
苏教版三年级数学下册期末试卷

一、计算
（1）直接写出得数

600÷3 = 0÷6= 840÷4 = 60×50 = 2.5－1.8=

20×23 = 20×42 = 30×70 = 4.7＋3=
7
5

7
2
 =

5.6－3.9= 960÷3= 29＋81= 4.8＋2.5= 1－
9
5 =

（2）用竖式计算（带★要写出验算过程）

★406÷6 67×76 721÷7

646÷8 ★24×35 5.2＋3.9

二、填空
（1）在括号里填上合适的单位。

每小时行180（ ）。 花圃的面积大约是 卡车上的货物大15（ ）。

约重6（ ）。

（2）38×84的积是 位数，大约是 千____百；

如果算式 4□3÷5的商是两位数而且商的个位上是 0，□里可以填（ ）

或（ ）。

（3）在括号里填上合适的数。

300 平方厘米＝（ ）平方分米 8平方米＝( ) 平方分米

10.6 元＝（ ）元（ ）角 7分米＝
( )

( )
米＝（ ）米
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（4）同学们打算把 15 盆鲜花摆成右边的图案。如果这些

鲜花中有
5
3
是菊花，你希望这些菊花摆在图案里的什

么位置,在右图中涂一涂。

（5）国庆节在第（ ）季度，这个季度有（ ）天。

（6）在一个正方形喷水池的四周，打算用1平方米的方砖铺一圈 走

道（如右图）。一共用方砖（ ）块，喷水池的面积是（ ） 平

方米。

（7）一桶油重 100 千克，（ ）桶这样的油重 1吨；一袋面粉重 50 千克，（ ）

袋这样的面粉重 1吨；一个三年级学生的体重大约 33千克，( )个这样的

学生体重大约 1吨。

（8）在方框里填上适当的小数，所填的两个小数中，（ ）最接近 2。

三、选择（将正确答案的序号填在括号内）
（1）国旗上升的运动是（ ），风扇叶片的运动属于（ ）。

Ａ． 平移 Ｂ. 旋转 Ｃ. 旋转和平移

（2）下面算式中，与 36×40的结果不相同的是（ ）。

A． 360×4 B. 18×80 C. 30×64

（3）

从侧面看，（ ）和（ ）看到的图形是相同的。

（4）下面说法正确的是（ ）。

A. 把一堆桃分成 4份，每份是这堆桃的
4
1
。

B.体育场一圈长 400 平方米。
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C.闰年 2月份出生的孩子每 4年才能过一个生日。

D.736÷□，要使商是两位数，□里可填 8和 9。

（5）第一小组的学生称体重，最重的 46千克，最轻的 25千克。这组学生的平均

体重可能是（ ）。

A．46千克 B.32千克 C． 25千克

（6）一辆汽车平均每小时行 52 千米，这辆汽车从 6∶00—22∶00 往返甲乙两地，

甲、乙两地之间的距离约是（ ）千米。

A． 800 B． 400 C． 1600

四、画一画
⒈在方格图中画出左边图形的另一半，

使它成为一个轴对称图形；

⒉把右边图形向上平移3格；

⒊在方格纸空出的地方画一个面积 36

平方厘米的长方形（每个方格表示 1 平方

厘米）。

五、解决问题

（1）

（2）超市购进288箱水果，用4辆同样的小货车分2次运来。平均每辆小货车每次运

多少箱？

他一共要付多少元？
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（3）

（4）一张长 90厘米的长方形纸，刚好可以剪成 3个正方形（如右图）。

这张长方形纸的面积是多少平方厘米？

这张长方形纸的周长是多少厘米？

（5）姚强、王超两名学生进行投篮训练，每次投20个球，姚强投了5次，王超投

了3次。两人投中成绩如下图。

从两人中选一人参加投篮比赛，你选谁更合适？（通过计算说明理由）

明明带了9元钱到商店买了一

枝自动铅笔和一本笔记本，找回

多少钱？
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三年级数学（下册）期末试卷参考答案

一、 计算

1. 直接写出得数（共 15分，每题 1分）

200、0、210、3000、0.7、460、840、2100、7.7、1、1.7、320、110、7.3、
9
4

2. 用竖式计算。（共 18 分，每题 3分）

67……4 5092 103 80……6 840 9.1

二、填空（共 24 分，除第四题 2分，其余每空 1分）

1. 千米 平方米 吨

2. 四 三千二百 0和 5

3. 3 800 10元 6角
10
7

0.7

4. 9（画法正确即可）

5． 四 92
6. 20 16
7. 10 20 30
8. 0.9 2.8 2.8
三、选择（共 12 分，每题 2 分）

1． A B
2． C
3． A B
4． D
5． B
6． B
四、画一画（共 6 分，每题 2 分）略

五、解决问题（共 25 分，每题 5 分）

1． 32×12=384（元）答：略

2． 288÷4=72（箱） 72÷2=36（箱）答：略

3． 3.8+4.5=8.3（元） 9-8.3=0.7（元）答：略

4． 90÷3=30（厘米） 30×90=2700（平方厘米）（90+30）×2=240（厘米）

答：略

5．（9+14+7+9+6）÷5=9（个） （11+14+8）÷3=11（个）答：选王超去参加投

篮比赛。
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